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ODPOWIEDZI 

Dotyczy  zamówienia w trybie przetargu nieograniczonego 
na zakup energii dla grupy zakupowej Gminy Miasto Stargard w 2023 roku 

- uczestnicy postępowania wszyscy – 
 

 
Zamawiający Gmina Miasto Stargard w odpowiedzi na pytania i wnioski Wykonawców informuje: 
 
Pytanie nr 1  
Zwracamy się z zapytaniem, czy Zamawiający przekaże niezbędne dane w wersji elektronicznej Excel 
oraz dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy najpóźniej w dniu podpisania 
umowy? Dokument zawierający niezbędne dane stanowić będzie również załącznik do umowy.  
Wyłoniony Wykonawca będzie potrzebował do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy:  
a) danych dla każdego punktu poboru:  
- nazwa i adres firmy;  
- opis punktu poboru;  
- adres punktu poboru (miejscowość, ulica, numer lokalu, kod, gmina);  
- grupa taryfowa ;  
- planowane roczne zużycie energii;  
- numer licznika;  
- Operator Systemu Dystrybucyjnego;  
- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;  
- numer aktualnie obowiązującej umowy;  
- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;  
- numer ewidencyjny PPE;  
- czy jest to pierwsza czy kolejna zmiana sprzedawcy;  
- wybranego przez Zamawiającego sprzedawcę rezerwowego;  
b) dokumentów dla każdej jednostki objętej postępowaniem:  
- pełnomocnictwo do zgłoszenia umowy do OSD wraz z upoważnieniem OSD do zawarcia umowy 
rezerwowej ze wskazanym sprzedawcą rezerwowym w sytuacjach określonych w ustawie prawo 
energetyczne;  
- dokument nadania numeru NIP;  
- dokument nadania numeru REGON;  
- KRS lub inny dokument na podstawie którego działa dana jednostka;  
- dokument potwierdzający umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedaży energii 
elektrycznej oraz pełnomocnictwa.  
Jednocześnie informujemy, że OSD może odrzucić zgłoszenia umów sprzedaży zawierające błędne 
dane, skutkiem czego może okazać się konieczność zakupu energii przez Zamawiającego od tzw. 
sprzedawcy rezerwowego, o którym mowa w art. 3 ust. 29a ustawy Prawo energetyczne.  
 
Odpowiedź nr 1 
TAK 
 
Pytanie nr 2  
Wykonawca zwraca się z prośbą o informację: 1. Czy Zamawiający będzie koordynował proces 
przygotowania, podpisywania i przesyłania do Wykonawcy umów sprzedaży, zawartych przez 
wszystkie jednostki organizacyjne ujęte w przedmiotowym postępowaniu?  
2. Czy Zamawiający wyraża zgodę na zawarcie umowy w formie elektronicznej? 
 
Odpowiedź nr 2 
TAK 
 
 



 
Pytanie nr 3  
Dotyczy Załącznik – projekt umowy - §4 ust. 5.  
Wykonawca informuje, że zgodnie z możliwościami działania systemu bilingowego, na fakturach 
wskazane będą dane Nabywcy (nazwa, adres, Nr NIP), natomiast dane Odbiorcy (nazwa i adres) 
zostaną wpisane pod pozycją "Adres korespondencyjny". Prosimy o potwierdzenie, że takie 
rozwiązanie dotyczące wystawianych faktur VAT jest akceptowane przez Zamawiającego. 
 
Odpowiedź nr 3 
Zamawiający akceptuje przedstawione rozwiązanie. 
 
Pytanie nr 4 
Dotyczy Załącznik – projekt umowy - §4 ust. 7  
Z uwagi na fakt, że faktury VAT są wysyłane listem zwykłym, Wykonawca nie jest w stanie określić, w 
jakim terminie Zamawiający otrzyma fakturę, co może powodować komplikacje przy ustalaniu 
prawidłowego terminu płatności. Ponadto, w świetle przepisów podatkowych określenie terminu 
płatności na ilość dni liczoną od dnia otrzymania faktury nie pozwala ustalić prawidłowej daty powstania 
obowiązku podatkowego, w konsekwencji narażając Wykonawcę na sankcje skarbowe z tytułu 
nieterminowego odprowadzenia podatku VAT. Art. 19a ust. 5 pkt. 4 ppkt. a) ustawy z dnia 11 marca 
2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. 2018 poz. 2174 ze zm.) stanowi, iż w przypadku dostaw 
energii elektrycznej obowiązek podatkowy powstaje z chwilą wystawienia faktury. W związku z 
powyższym zwracamy się do Zamawiającego z zapytaniem, czy zgadza się na zmodyfikowanie 
przedmiotowego zapisu w następujący sposób: „Należności wynikające z faktur VAT będą płatne w 
terminie … dni od daty wystawienia”. 
 
Odpowiedź nr 4 
Ponieważ zgodnie z §4 ust. 8 „Wykonawca udostępniać będzie Zamawiającemu (na co wyraża on 
zgodę) faktury VAT za pośrednictwem kanałów elektronicznych na podany adres poczty elektronicznej” 
Zamawiający przyjmuje więc, że faktury nie będą wysyłane w formie papierowej listem zwykłym (jak w 
pytaniu). Jeżeli więc faktury będą wysyłane drogą elektroniczną Wykonawca ma wpływ (w odróżnieniu 
od listu zwykłego) na to „w jakim terminie Zamawiający otrzyma fakturę”, gdyż dzień przesłania faktury 
jest w praktyce dniem jej otrzymania. W takim stanie rzeczy brzmienie §4 ust. 7 pozostaje bez zmian. 
Jednocześnie Zamawiający nadaje nowe brzmienie §4 ust. 8: „Wykonawca udostępniać będzie 
Zamawiającemu (na co wyraża on zgodę) faktury VAT, a także ich duplikaty i korekty, drogą 
elektroniczną na podany adres poczty elektronicznej, zgodnie z ustawą z dnia 11 marca 2004 r. 
o podatku od towarów i usług (Dz.U. 2021 poz. 685 z późn. zm.).” 
 
Pytanie nr 5 
Dotyczy Załącznik – projekt umowy - § 5  
Informujemy, że zgodnie z art. 6b ust. 2 i 3 ustawy Prawo energetyczne obowiązek pisemnego 
powiadomienia odbiorcy o zamiarze wstrzymania dostaw oraz wyznaczenie dodatkowego 14 - 
dniowego terminu na zapłatę należności dotyczy jedynie odbiorców w gospodarstwach domowych. 
Przepisy ustawy nie nakładają natomiast takiego obowiązku w przypadku pozostałej grupy odbiorców. 
W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o dostosowanie wskazanego zapisu do treści zgodnej 
z ustawą Prawo energetyczne, poprzez usunięcie frazy „(…) po uprzednim pisemnym powiadomieniu 
Zamawiającego o zamiarze wstrzymania energii elektrycznej i wyznaczeniu dodatkowego 
dwutygodniowego terminu na zapłatę zaległych i bieżących należności”. Bez zawnioskowanej zmiany 
zapis jawi się jako nieproporcjonalny w świetle zasad udzielania zamówień bowiem obejmuje ochroną 
zamawiającego nie będącego odbiorcą w gospodarstwie domowym, bez powodu, tak jak ochrona 
przewidywana prawem wyłącznie dla odbiorcy w takim gospodarstwie domowym". 
 
Odpowiedź nr 5 
Pytający wnosi o usunięcie frazy „(…) po uprzednim pisemnym powiadomieniu Zamawiającego o 
zamiarze wstrzymania energii elektrycznej i wyznaczeniu dodatkowego dwutygodniowego terminu na 
zapłatę zaległych i bieżących należności”. Zamawiający nie znajduje w treści § 5 umowy takiej frazy. 
 
 



Pytanie nr 6 
Dotyczy Załącznik – projekt umowy - §7  
Wykonawca zwraca się z prośbą o usunięcie wskazanych zapisów w całości. W przypadku wyrażenia 
zgody na rezygnację z kar umownych, zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisów do treści: „Strony 
ponoszą wobec siebie odpowiedzialność odszkodowawczą na zasadach ogólnych do wysokości 
poniesionej szkody (straty)”.  
Informujemy jednocześnie, że zapisy w obecnym kształcie wpływają na wzrost ryzyka związanego z 
realizacją umowy po stronie Wykonawcy, co z kolei może negatywnie wpłynąć na kalkulację ceny 
ofertowej dla Zamawiającego. 
 
Odpowiedź nr 6 
Kara (tylko jedna!) umowna i to za odstąpienie od umowy w równorzędnym stopniu chroni interesy 
zarówno wykonawcy jak i zamawiającego. Trudno się zgodzić z poglądem, że zapisy w obecnym 
kształcie „wpływają na wzrost ryzyka związanego z realizacją umowy po stronie Wykonawcy” 
zwłaszcza w odniesieniu do Wykonawców poważnych i rzetelnych. Zamawiającego w ostatnich 
miesiącach spotkała przykra niespodzianka w postaci odstąpienia od umowy z przyczyn leżących po 
stronie nierzetelnego dostawcy energii elektrycznej. Jedyna kara, o której mowa w §7, zdaniem 
Zamawiającego, nie powinna zniechęcać poważnych Wykonawców od ubiegania się o zamówienie, 
gdyż możliwość egzekucji kary jest możliwością czysto hipotetyczną - przynajmniej w przypadku firm 
rzetelnych i renomowanych. 
Zapisy § 7 pozostawia się bez zmian. 
 
Pytanie nr 7 
Czy Zamawiający udzieli Wykonawcy stosownego pełnomocnictwa do zgłoszenia w imieniu 
Zamawiającego zawartej umowy sprzedaży energii elektrycznej do OSD oraz wykonania 
czynności niezbędnych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD wg wzoru 
stosowanego powszechnie przez Wykonawcę ? W przypadku braku zgody na powyższe prosimy 
o wyjaśnienie czy Zamawiający ponosił będzie odpowiedzialność za treść przedstawionego wzoru 
pełnomocnictwa i za jego ewentualne zakwestionowanie przez OSD ?  
PEŁNOMOCNICTWO z dnia ……………………  
NAZWA FIRMY ………………………..  
ADRES ………………………………….  
NIP ……………………………………...  
KRS ……………………………………..  
Działając w imieniu i na rzecz firmy…………………………………….......................................  
…………………………………………………………….…. udzielamy pełnomocnictwa na rzecz:  
.................................................................................................... wpisaną do Rejestru Przedsiębiorców Krajowego Rejestru Sądowego 
prowadzonego przez Sąd Rejonowy w ……………………………………………………… pod numerem KRS ………………………. NIP 
……………………………………. o kapitale zakładowym w całości wpłaconym w wysokości ………………………….. PLN, do dokonania następujących 
czynności związanych ze zmianą sprzedawcy energii elektrycznej:  
1. Zgłoszenia odpowiedniemu Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego do realizacji zawartej z ...................... Umowy Sprzedaży Energii 
Elektrycznej oraz wybranego sprzedawcę rezerwowego, zgodnie ze złożonym poniżej oświadczeniem.  
2. Wypowiedzenia dotychczas obowiązującej Umowy Sprzedaży Energii Elektrycznej i Świadczenia Usług Dystrybucyjnych, 
Umowy Sprzedaży Energii Elektrycznej dotychczasowemu sprzedawcy lub Umowy Świadczenia Usług Dystrybucyjnych.  
3. Zawarcia Umowy o Świadczenie Usług Dystrybucji (zawierającej m.in. umocowanie Operatora Systemu Dystrybucyjnego do 
zawarcia w imieniu Odbiorcy umowy sprzedaży energii elektrycznej ze sprzedawcą rezerwowym wskazanym przez mocodawcę 
w treści nin. pełnomocnictwa), w tym przez złożenie Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego wyłącznie wymaganego 
oświadczenia według wzoru skutkującego zawarciem takiej umowy pomiędzy mocodawcą i Operatorem Systemu 
Dystrybucyjnego. Powołane oświadczenie złożone przez pełnomocnika w imieniu mocodawcy zawierać będzie m.in. 
bezwarunkową zgodę na zawarcie pomiędzy mocodawcą, a Operatorem Systemu Dystrybucyjnego umowy na czas nieoznaczony 
na warunkach wynikających ze wzoru umowy zamieszczonego na stronie internetowej Operatora Systemu Dystrybucyjnego oraz 
na warunkach obowiązującej taryfy Operatora Systemu Dystrybucyjnego i Instrukcji Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej 
jak również w zakresie warunków technicznych świadczenia usługi dystrybucji, grupy taryfowej, okresu rozliczeniowego aby 
były to warunki dotychczasowe. Powołane oświadczenie zawierać będzie także zobowiązanie o przestrzeganiu przez mocodawcę 
warunków korzystania z usług dystrybucji energii elektrycznej oraz zobowiązanie do terminowej zapłaty należności za usługi 
dystrybucyjne świadczone przez OSD. Należności za usługi dystrybucji z zawartej umowy uiszcza sam mocodawca, i mocodawca 
oraz inne podmioty, którym pełnomocnictwo zostanie przedłożone, przyjmują do wiadomości że pełnomocnik nie udziela za nie 
poręczenia, w tym w zakresie długu przyszłego, i składanego oświadczenia nie można rozumieć w ten sposób, że pełnomocnik 
takiego poręczenia udzielił.  
4. Reprezentowania udzielającego pełnomocnictwa, przed Operatorem Systemu Dystrybucyjnego w sprawach związanych ze 
zmianą sprzedawcy energii elektrycznej.  



5. Udzielania dalszych pełnomocnictw w zakresie w/w czynności pracownikom ..................................... oraz innym osobom które 
bezpośrednio lub pośrednio są zobowiązane względem .................................. do wykonywania takich czynności oraz właściwemu 
Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego i jego pracownikom, w zakresie zawarcia w imieniu Odbiorcy umowy sprzedaży 
rezerwowej ze sprzedawcą rezerwowym na warunkach określonych przez tego sprzedawcę.  
6. Dokonania innych czynności, koniecznych do przeprowadzenia działań o których mowa w pkt od 1 do 5.  
Oświadczam(y), że:  
• nie istnieją żadne przeszkody uniemożliwiające rozwiązanie z dotychczasowym sprzedawcą umowy sprzedaży energii 
elektrycznej/umowy kompleksowej,  
• okres obowiązywania umowy z dotychczasowym sprzedawcą zakończy się z datą roku,  
• w przypadku, gdy w powiadomieniu o zawartej umowie sprzedaży do Operatora Systemu Dystrybucyjnego wymagane jest 
wskazanie sprzedawcy rezerwowego, jako wybranego sprzedawcę rezerwowego należy wskazać: 

 
Odpowiedź nr 7 
TAK. Zamawiający udzieli Wykonawcy stosownego pełnomocnictwa do zgłoszenia w imieniu 
Zamawiającego zawartej umowy sprzedaży energii elektrycznej do OSD oraz wykonania czynności 
niezbędnych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD wg załączonego w pytaniu wzoru  
 
 


		2022-09-21T09:36:40+0200




